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Na pragu nove dobe 
Vsi čutimo, da je doba, ki jo živimo, prehod-

nega značaja. Iz vsega, kar sodobni človek dela in 

ustvarja, zeva podtalna zavest, da gre za provi-

zorij in ne kako traino obliko. Postali smo nezaup-

ni celo do izraza »moderen«, ker vemo, da bo to, 

kar nam je danes bistveno, podvrženo jutri novim 

spremembam in novim oblikam. Nikjer ne vidimo 

ustaljenosti, kakor v poramezn h dobah v zgo-

dovini, ki pomenjajo završitev golovega gibanja in 

zato neko mirovanje. Čutimo, da se je naš čas 

sprostil vseh trdnih oblik in z neugnano vitalnostjo 

krmari novim cil)em nasproti, ki lahko pomenijo 

vse dobro ali vse slabo. 

Kaj ima priti? Tako vprašujejo državniki, ki 

vidijo, da stare oblike vladavin nič več ne zado-

volje narodov. O novem življenjskem tipu razmi-

šljajo sociologi in filozofi, ki love v svoja tenko-

čutna jadra tok časa in ga analizirajo na preizku-

šenih vedah. V zadregi za bodočnost svojih otrok 

•o starši, ki ljubijo mladi rod, a ga ne morejo več 

razumeti. 

Seveda ima danes mladina marsikak problem, 

ki ga predniki niso poznali, n. pr. kako najti pro-

stora pod solncem. Ljudi je vedno več. Tehnika s 

svojo industrijo in prometnimi sredstvi jih je sku-

paj nagromadila, ljudje pričenjajo dobivati zavest, 

da jih je mnogo, mnogo enakih in sorodnih po živ-

ljenjskem položaju in duševnem streml:enju. Iz te 

zavesti prihaja v ljudi polagoma socialni občutek 

mase. Ne gre le za maso delavskega ljudstva. Je 

to obči občutek ljudi, ki se radi zunanjih gospo-

darskih in političnih ali pa notranje psiholoških 

razlogov čutijo eno. 

Kar je značilno za naš čas in kar bo postalo 

odločilno za bodočnost, je dejstvo, da so se te 

človeške mase pričele zavedati same sebe in svoie 

moči. Ljudske mase so že od nekdaj čutile v sebi 

moč, le niso vanje verovale. Francoska revolucija 

je proglasila načelo svobode, enakosti in bratstva 

a je odstranila le privilegije rojstva. »Enakost 

in bratstvo« se dejan«ko nista nikdar uveljavila. 

Masa se je za takšen ideal sicer navduševala, ven-

dar tudi pod demokratično zakonodajo v svojo 

»enakost« ni imela dosti več vere kakor pod sta-

rim režimom. Mesto krvne aristokracije je stopila 

denarna, razvila se je plutokrac ja, ki je vladala 

prav tako oblastno, le da navadno manj kulturno 

in manj obzirno ko plemstvo. Zato narod ni verjel v 

svojo suverenost, če-ptav je zanjo vedel. Zunan a 

»Mika iivljenia se namreč ni bistveno spremenila. 

Gradove m dvorce pregnanih plemičev so posedli 

plutokrati, ki «o nadaljevali življenje in navade 

tvojih modrokrvnih prednikov. 

Med tem pa so ideje o po'itični enakosti do-

zorevale in pričele poganjati korenine tudi v so-

cialna tla. Ne le, da so že domala vsi narodi do-

zoreli Ln ie zavedli svoje moške dobe, ko zahte-

vajo samoodločitev kot izraz suverene narodne vo-

lie, ter odklanja o vsako robovanje drugim naro-

dom, ampak tudi socialne ljudske plasti so se 

pričele mešali med seboj in zahtevali izenačenje. 

Politični enakosti bo z nujno notranjo silo sledilo 

tudi socialno izenačen e. Ta ideini plaz so spro-

žili baš tisti, ki so učili enakost vseh ljudi. Ne 

vemo, zakaj se sedaj pritožujejo razni liberalci in 

prosvitljeni demokrati. So mar v svojem času bili 

kakor otroci, ki so hoteli stvar ne pa tudi vseh 

njenih posledic? Desetletja so ob raznih prilikah 

apelirali na »narod«, na povprečnega državljana, 

na človeka iz mase in mu predočevali njegovo po-

litično suverenost. To je trajalo tako dolgo, da se 

je človek iz množice zavedal samega sebe, zavedal 

radi kraevnih iu socialnih dimenzij, ki iih je masa, 

h kateri spada, zavzela. Sedaj hoče imeti dostop 

do vseh tistih živPenjskih možnosti in užitkov, ki 

so bile v preteklih časih prihranjene le izbran-

cem. Danes ima delavec isto potrebo po kopalnici 

kakor tovarnar. Časopisi in radio so ljudem izena-

čili življenjsko vsebino. Z malim trudom in malen-

kostnimi stroški more vsakdo slediti dogodkom po 

celem zemeljskem planetu. Film in ilustracija sta 

tudi preprostega človeka uvedla v življenie in na-

vade ljudstev, o katerih naši predniki niso ničesar 

vedeli. Istočasno moreš čitati časopis in pos'ušati 

radio koncert v pariški operi. To se pravi, da so 

padle časovne in krajevne meje, daljave so se 

zbližale in v človeški zavesti vzbudile nov, izredno 

živ dojem občestvenosti. 

Pustimo ob strani vprašanje, ali je v teh raz-

merah življenje ljudi tudi boljše in srečnejše. Dej-

stvo je, da so tehnične pridobitve sodobnemu po-

vprečnemu človeku iz mase silno razširile obzorje, 

a ga obenem oborožile za upor proti eliti, ki ga 

je riosedaj vodila. Masa odklanja voditeljstvo krv-

ne, denarne pa tudi že duhovne aristokracije in se 

sama vmešča na njeno mesto. To je uvod v dikta-

turo mase, ki more od vseh diktatur postati naj-

silovitejša. Stare diktature vseh vrst so se kljub 

vsemu rade poigravale z liberalizmom in svobod-

njaštvom, so vsaj na zunaj imele respekt pred za-

koni in so vsaj deloma pustile življenje in mišlje-

nje tudi drugače mislečim. Diktatura mase pa pre-

ide postavo in zakon ter prisili vse in vsakogar k 

svojim željam in okusu. Bilo bi napačno, ko bi mi-

slili. da se ljudske množice danes ne brigajo za po-

litiko in jo radi tega prepuščajo poedincem, da jih 

zastopajo. To je bilo prej in to je bila demokracija, 

lto je masa kljub vsem napakam in pomanjkljivo-

stim, ki jih je videla na voditeljih, zaupala, da o 

javnih vprašanjih voditelji vendarle več razumejo, 

kot množica. Ta vera je danes močno splahnela. 

Masa ruši stanovsko in družabno hierarhijo. Čeprav 

se zaveda svoje povprečnosti, nastopa ravno v ime-

nu in pravcu povprečnosti in jo hoče neposredno, 

brez posrednikov uveljaviti, Kdor ni kakor drugi, 

kakor vsi, je izločen. 

V tem okviru prepoznamo tudi obraz sodob-

nega mladinskega gibanja, V zmoti bi bil, kdor bi 

Ruskopoljsko zbližanje 

Razpad poljsho-romunske zveze 
Varšava, 26. nov. tg. Novi poljski zunanji mi-

nister polkovuik Beck se je s podpisanjem poljsko-

sovjetskega pakta predstavil evropskim politikom 

kol mož, ki je odločen izpeljati preokret v zunanji 

politiki svoje države, četudi bi bile s tem zvezane 

večje žrtve. Včeraj je bil v trm pogledu storjen 

še en korak dalje, ko sta obe državi podpisali po-

ravnalno pogodbo, to se pravi način, kako bosta v 

bodoče reševali morebitne spore, ki bi se med 

njima dvignili. Sovjetska Rusija arbitražne pogodbe 

ni hotela. Arbitraža pred postavlja nevtralno raz-

sodišče, česar pa sovjeti niso marala vpeljati, ker 

oni ne zaupajo nobenemu nevtralnemu razsodišču, 

ki so vsa >na kapitalistični osnovi in se ne morejo 

vživeti v družabni red v Rusiji«. Poravnava pa se 

vrši potom posebne mešane komisije, sestavljene 

iz članov obeh držav, ki spor reši brez priklica. 

Tej poravnalni pogodbi bodo sledile sedaj še druge 

pogodbe, med njimi najvažnejša trgovinska po-

godba, za katero so se pogajanja že začela. Zbli-

žanje med Poljsko in med Rusijo je v polnem teku 

in povzroča tako na Poljskem kakor tudi v Rusiji 

vseobčo zadovoljnost. 

Poljska aktivnost pa ho povzročila nezadovolj-

nost na druži strani. Prav dramatično se sliši, da 

se je Poljska vrgla s velikim ognjeni na pot sodelo-

vanja i Rusijo v istem času, ko so se vse niti, 

ki so bile s velikim trudom ustvarjene med Ro-

munijo in med sovjeti. i brutalno ?esto romunskega 

sunnnjetra ministra Titulesca, la doleo časa pretr-

gane. Romunija in Poljska sta pa zaveznici in sta 

ivojo zv«'no in vojršk i pogodb-« sklenili ravno i i 

strahu pred Rusijo. Zveza med Komuni iu Poljaki 

mora sedaj pasti, ker je brezpomembna in Romu-

nija bo šla gotovo drugam iskat utehe za to izgub-

ljeno ljubezen. Titulescu je prijatelj Angležev in 

strasten govornik sa uvedbo augleškega kapitala v 

Romunijo. Sedaj, ko se je Romunija takorekoč oči-

stila vseh dotikov s Rusijo in zanikala vsako zveio 

s Rusi, bo angleški kapital, ki je ravno v ruskem 

primeru vedno bil puritanski, biez dvoma našel 

pot v Romunijo in anglešui politični vpliv vstop v 

romunsko zuranje ministrstvo. To bo prva posledica 

razkroja poljsko-romunske aljanse. Stiki, ki jim 

zadnje čase Romunija išče v Bolgariji so samo 

dokai za to trditev, kajti Bolgarija, Gladstonov 

otrok, vl iva še vedno največje simpatijo v Angliji. 

Nova politika Becka je otvorila torej perijodo 

novega političnega zbiranja in grupiranja, ki bo 

postalo usodepokio z.i splošno smer evropske po-

litike, kajti Romunija izpade tudi iz političnega ob-

močja Francije, ki o leni izgubi eno postojanko na 

evropskem vzhodu, katero bo skušala nadomestiti ? 

novimi pogodbami z Rusijo in r. večjo aktivnostjo 

pri sosedah Romunije. 

Varšava, 26. noveu.bra. ž. Te dni so spustil: » 

morje novo poljsko trgovsko ladjo »Lublin«, S te^t 

je Poljska ponovno dokazala, kako zelo ji je po-

trebno morje, 

Francija sledi Poljski 
Pariz, 26. nov. Ig. Danes so n« ministrskem 

svetu pod predsedstvom predsednika Herriota 

odobri l i besedilo franeos.ko-ruske pogodbe o 

nenapadnnj i i in o razsodišču. Kakor za t r ju je 

uradni komunike , je pogodba enaka, kakor j c 

bila že sklenjena med Rus i jo in Poljsko. 

Pariz, 26. nov. AA O paktu, sklenjenem 

med Franci jo in Sovjetsko Rus i jo glede nena-

pndnnjH, piše »Matin«: 

Kakor znano, sta ta pakt parafirala pred 

letom dni generalni ta jn ik v zunanjem mini-

strstvu Berthelot in sovjetski poslanik v Pa-

rizu DovgalovskL Vendar je bil sprejem tega 

pakta vezan nn sklenitev podobnih paktov med 

Rus i jo z ene strani in Pol jsko ter Romun i j o / 

druge strani. Ti pogoji so zdaj i /poln jeni , iz-

v/eniši rumunsko- sovjetski pakt, glede kate-

rega je Rumun i j n prekini la pogajan ja s Sovjeti . 

Toda romunska vlada je že večkrat ntigliisila 

franco.sk! vladi , dn posebne razmere, v katerih 

je Rumun i j n , ne smejo več tvoriti ovire Fran-

ci j i za sklenitev tega pakta. Zalo je francoska 

vlnda zda j nn pakt pristala- »Matin« dodaja , da 

se bodo istočasno, ko pride do l isnenjave pod-

pisov, začela v Par izu trgovinska poga jan ja 

med obema državama. 

Kriza na Dunaju? 
Nezadovo'inost s potovanji zveznega kane erja 

Duna), 26. novembra, tg. V političnih krogih ska, katerim se je pritoževal zaradi kombinacii, ki 

se že par dni razširjajo vesti o nesoglasjih, ki so j so v zvezi z avslrijsko-madjarskimi pogajanji in 

izbruhnila med posameznimi člani avstrijskega ka-

bineta, in ki napovedujejo skorajšnjo vladno kri-

zo. Posebno marljivo se jesta a o pristaši štajer-

skega deželnega glavarja dr. Rinlelcna, ki bi radi 

sedan.o večino v parlamentu razširili z vstopom 

velenemcev. Nezadovoljnost se je začela pojavljati 

posebno tudi radi neprestanih potovani sedaniega 

zveznega kanclerja dr. Dollfussa v inozemstvo, ki 

so dala povod najrazličnejšim klevetam o ciljih av-

strijske zunanje politike, s katerimi pa krščansko-

socialni krogi okrog dr. Rintelens nočejo soglašati. 

Po'ožaj Avstrije ie dane^ tako teman, tako govo-

rijo te informacije, da si ona ne sme dovoliti lu-

ksusa. da se skrega s svojimi sosedi oziroma da 

vzbuia po svetu nezaupanje, ki ji je neobhodno po-

trebno za nadaljno gospodarsko življenje. 

Današnji listi se bavijo z dozorevajočo krizo. 

Tako poroča med drugm »Abend«, da je nevar-

nost, da se bo jedarji zvezni kancler dr. Doliluss 

pustil speljati ra led in c'a bo ob roki dveh faši-

st č ih držav, kot sta Madjarska iu Italija, kmalu 

zdrknil mimo čisto gospodaiskih vprašanj na ne-

varne razpokl :ne zunanjepolitičnih načrtov, dejan-

sko zelo velika Wicner Allgerre nc Zeitung. pa 

pristavlja, da je dr. Dollfuss s svojimi tako kratko-

vidno prirejen ;mi potovarji po iroze^slvu dosegel 

to, da se je za:elo govoriti o zvezi med Italijo, 

Avstrijo in Madiarsko, ki naj zrušijo desedarje go-

spostvo držav Male antante. Že take govorice Av-

striji škodujejo. 

Za slučaj, da bi prišlo do vladne krize, se ime-

nuje dr. Rintelen kot bodoči kancler, ki bi sed.inji 

preveč na Italijo navezani politični kurz spremenil 

in ga zopet nameril v smeri proti Berlinu. 

Madžarska no asm a 
Duraj, 26. novembra, ž. Madjarski kmetijski j 

minister KfiMav je poselil danes ponovno zveznega 

kanclerja ter imel z nj m daljšo konferenco. Po 

konfcrenci je sprejel zastopnike inozemskega ti-

Kaplan Plališa in 
Vombergar rt a svobodi 

Belgrad. 26. nov. 1. Danes ob dveh popoldne 
sta bila iz beUrajskih zap rov za zaščito d iave 
izpuščena na svobodo gospod kaplan Janez Platiša 
iz Komende in gospod Jcruoj Vombcrgar, sobo-
slikar iz Cerkelj. 

s pogajanji med Madjarsko in Italijo. Izjavil je na-

dalje, da njegov obisk na Dunaju ka\or tudi obisk 

avstrijskega zveznega kanclerja v Bud mpešti ni 

imel drugega namena, kakor da sc čimprej kon-

čajo pogajanja za sklenitev avstrijst-o-madiarske 

trgovinske pogodbe. Isti namen je imelo tudi poto-

vanje maujarskega ministrskega predsednika Gom-

bosa v R!TI, kjer so razpravljali samo o gospodar-

skih vpr anjih. 

Osrednja Kntolišha akcija 

Zasreb, 26. nov. ž. Na svoji zailuji konferenci 

je epi-kopa imenoval za duhovnega voditelja Ka-

toliške narodne iveie (centralna katoliška akrija 

v Zagrebu) in-cra dr. Perilo Rožiča. Istočasno j* 

bil podaljšan mandat dr. tttjepann Markuliuu. od-

vetntRu. kot predsedniku Katoliške »krije. 

Obletn'ca smrti dr. Sedefa 

Belgrad. '26 nov. 1 V .-.pyui;n na obletnico smr<i 
velikega slovenskega škofa in narodnega mučea.Ma 
dr. Frančiška Sedeja je za jutri- organiziralo ru-
kajšnje narodnoobrambno društvo Istra-Trsl-Oo-
rieai veliko s|Kiminsko svečanost, ki se bo vršila 
ob 10 do|>oliliie v prostorih Jadranske Straže 

Politična kriza v N mčiji 

Kdo bo nemški kancler? 
Sch'eicker in \ruralh odklanjata 

Berlin, 26. nov. tg. Državni predsednik Hin-

denburg je dopoldne sprejel v skupni avdjicnci von 

Papena in generala Schleiclierja. lo kaže, v kateri 

smeri hoče Hindenburg rešiti krizo. Seveda se ie 

računalo s tem, da bo Hindenburg takoj zopet 

poveril Papenu sestavo nove vlade. Obenem pa -e 

je razpravljalo tudi o možnosti, da bi prevzela iue<to 

kainiorja geneial Schleicher ali pa zunanji minister 

Neurath. Toda ravno v seianjih političuo-vznciiiir-

j< nih Gasili hi bilo neprimerno, sp j i t i nie-do držav-

nega kanclerja z mestom voditelja nemške hrambe. 

Dalje prcvlauuje sedaj tudi že vtis. du Neurath ne 

bi rad videl, da bi sc njegova i:ai!alji:a mednarodna 

pogajanja otežkočila s tem. da bi poleg vse^a svo-

jega dela prevzel še mesto državnega kanclerja. 

Odločitev se pričakuje do ponedeljka ali torka. V 

tem času pa bodo razpravljali o tem, ali je mogoče 

odstraniti najostreje odpor s tem, da bi se delovno 

in notranje ministrstvo zasedli z drugimi osebami. 

Tak najostrejši odpor se je |iojavil s strani zastop-

nikov industrije iu delavstvu. Dalje se računa s tem, 

da bosta izstopila kmetijski minister dr. Ilraun in 

gospodarski minister VVarmbold. Ostane pa seveda 

glavno vprašanje, ali .še bo posrečilo odpraviti ne-

naklonjenost centruma nasproti esebi von Papena. 

Nova vlada bo imela nalogo, v kritičnih zimskih me-

secih prebrodili politične in gospodarske težkoče. 

in sicer politične na ta način, da bo dalekosežne 

načrte o ustavni reformi začasno odgodila in sku-

šala preprečiti izgrede v političnem boju, gospodar-

ske (la na la način, da bo napela vse moči za to, 

da preskrbi delo in zmanjša brezposelnost. 

Razširile so he tudi govorice, da sam državni 

predsednik uvideva potrebo ponovnega razpusta 

državnega zbora. Državni zbor sa bo sestal 6. de-

cembra, dne 7. decembra bodo izvolili predsedni-

štvo, nato pa bodo parlament odgodili do meseca 

januarja. Šele tedaj bo zopet državni zbor razpušcen, 

tako da se bodo nove volitve vr-ile šele Koncem 

meseca marca. 

Poga an'a za razorožile« 

Enakopravnost Nemčije 
Pariz, 26. novembra, ž. Ministrski predsednik | 

Herriot bo najbrž drugo sredo zvečer odpotoval v I 

Ženevo, da prisostvuje pogajanjem pet<h velesil. ' 

»Echo de Pariš« piše, da sta sir Simon In Norman 

Daviš izdelala že načrt, po katerem bi se moglo 

reSiti vprašanje nemške enakopravnosti. Načrt 

predvideva sklenitev pakta, ki bo mnogo ostrejši 

od Briandovega in po katerem bi se vsi prisotni 

mu odrekal vitalnost. Nasprotno. V vseh odtenkih 

čuti polno življenje, ki se ji zdi bogatejše, kakor 

ga je imela katerakoli pretekla doba. Kar je ustva-

rila preteklost, se zdi mladini nemogoča forma za 

bodočnost. Sama sebi se zdi kakor začetek, kakor 

otroštvo novega veka, o katerem še ni znano, kak-

šna bo njegova usoda. 

Težko je z besedami opredeliti nov vek, ki 

nastaja. Čuti se vzvišenega nad vsem, kar je bilo, 

a se vendar zaveda, da je le začetek. Na delu so 

ogromne sile, ki šele iščejo usmeritve. Kam? Masa 

bo končno le iskala voditeljev, ki jo bodo iz so-

dobnega družabnega in duhovnega vrveža vodili 

ali v Moskvo ali v Rim, Napačno bi bilo priča-

kovati od gospodarskega poloma komunizma že 

tudi rešitev samega problema. Odločilni boj med 

obema nasprotnima svetovoma se vrši na istem, to 

je na duhovnem polju. Nič ne dvomimo, da bo 

Cerkev tudi iz tega gigantskega bojo izšla zmago-

vita. Ista Cerkev, ki je privedla v svoie naročje 

stare poganske narode, ki je znala s svojim na-

ukom prepojiti divje, sveže rodove, ki so prihajali 

s severa in vzhoda rušit rimski imperij, ki je v 

srednjem veku iz evropskih narodov ustvarila eno 

družino, se uspešno v bran postavila neštetim du-

hovnim prevratom novega časa in je še našla moči 

in časa za najobširnejše misijonsko delo, ista Cer-

kev tudi pred perečim družabnim in gospodarskim 

problemom ne bo odrekla. To čuti tudi mladina in 

ravno v najmlajši generaciji opazujemo, kako si 

mimo nejasnih teorizmov prizadeva v pogloblje-

nem religioznem življenju izoblikovati in utrdili 

krščanski značaj, kakor da se zaveda, da se bo 

samo ob tem izvršila ločitev duhov. Kakor mar-

ksistična in materialistična doktrina skuša prepo-

jiti in opredeliti duhovno človekovo bistvo, tako 

in še mnogo bolj more in mora isto storiti krščan-

stvo, ki ima pogoje za polno življenjsko rast tudi 

v novih, spremenienih življenjskih oblikah, ki se 

nam napovcdujajoi Drin. 

morali obvezati, da ne bodo upornbljali sile v ka-

kršnikoli oblik'. Nato bodo skušali od Nem- ijr do-

biti obljubo, da se ne bo oboroževala. Francijo bo-

do skušali pregovoriti, da kvalitativno n kvanti-

tativno ali pa progresivno razoroži vse ostale dr-

žave zmagovalke, dokler nc bodo dosegle nivoja 

nemške oborožitve. »Echo de Pariš« je m enja, da 

bo ta načrt naletel na velike težkoče, posebno s 

strani Francije, ne toliko radi vsebine, tcmvcc za-

to, ker Frnncija zahteva, da se njen načrt postav1 

na dnevni red. 

Prispevki za zavarovan e proli 
nezgodam se z u i š a o 

Belgrad, 26. nov. AA. Minister za socialno »o-
liliko in narodno zdravje je i/dal naredbo o povi-
šanju prispevkov za nezgodno zavarovanje. Po tej 
naredbi se bo tarifa prispevkov, ki tvori v zmislu 
8 20a zakona o zavarovanju delavcev osnovo za 
odmero prispevkov nezgodnega zavarovanja In ki 
je bila določena z naredbo ministra za socialno 
politiko in narodno zdravje z dne 4. maja 1026. 
poviša s 1. januarjem 1083 s 6 na 7 Din na vsakih 
100 Din zavarovane mezde in za vsak odstotek ne 
varnosti. Nezgodni prispevek bo tedaj od 1. janu 
arja 1933 znašal za vsakih 100 Din zavarovan-* mez-
de tolikokrat po 7 par, kolikor je odstotkov ne-
varnosti. SUZOR mora po tej naredbi ministra za 
socialno |K>litiko in narodno zdravje poprovi i 're-
ko drugo s tO? statutov o SUZOKu. Ta na,-
stopi v veljavo 1. januarja 15*33 



Slovenci po vsem svetu - ena 
duhovna celota 
Kako delajmo za izseljence 

Dane« obhajamo izseljensko nedeljo. Danes 
naj bi so vsi spominjali bratov in sester, ki so odšli 
iz rodne hiše v tuji svet. Danes naj bi se v-1 

zavedali prevažnega izseljenskega vprašanja in pa 
velike naloge, ki jo ima vršiti Družba sv. Rafaela 
za varstvo naših slovenskih izseljencev (DSR). 

Vseh slovenskih izseljencev je do 380.000, vseh 
jugoslovanskih nad en milijon. Najbolj krepki in 
zdravi ljudje so desetletja odhajali v tujino. Večina 
teh se ne bo vrnila nikdar več. Po večini služijo 
kot beli sužnji tujim kapitalistom. Premnogi žive 
žalostno življenje, umirajo daleč od svojcev v ve-
liki revščini in pomanjkanju. Priznati se mora, da 
aaša država obrača veliko pozornost Izseljenskemu 
vprašanju, ki pa je tako obširno, v vse panoge 
javnega življenja posegajoče, pa tudi tako pereče, 
da država sama ne bo nikdar kos to vprašanje re-
Jiti. Treba Je, da se zanj zainteresirajo vse obla-
sti: cerkvena, državna, banovinska, občinsko in 
šolske in da složno sodelujejo pri tem delu. Toda 
vse oblasti ne bodo mogle uspešno vršiti te naloge, 
ako se ne zainteresira ves narod, vsak posameznik. 
Vsak odrasli Človek bi moral sodelovati z Družbo 
sv. Hafaela za varstvo izseljencev. 

DSR zasluži, da jo podpiramo vsi Slovenci in 
da pri nj i sodelujemo, kajti ona je prava in edina 
slovenska izseljenska organizacija, ki dela resno 
iu uspešno m reševanje izseljenskega vprašanja. 
Izseljensko vprašanje je versko-moralno, narodno 
in gospodarsko vprašanje. 

Kot verni katoličani trdimo in verujemo, da 
je človeška duša neskončne vrednosti in da je cilj 
človekov na zemlji, da zveliča svojo neumrljivo 
dušo. Krščanska vera in morala sta potrebni našim 
izseljencem, da j im lajšata življenje in večno osre-
čujeta. Toda vera in morala pri naših izseljencih 
propadata. Mnogi izseljenci v Severni in Južni 
Ameriki, v Franciji in ludi drugod se polagoma 
vračajo v poganstvo in hrezboštvo. Velika večina 
naših ljudi na tujem ne izvršuje več svojih verskih 
dolžnosti, ne hodijo ob nedeljah k sv. maši, ne pre-
jemajo sv. zakramentov; precej jih je, ki se niso 
več dali cerkveno poročili, temveč samo civilno in 
so starši, ki ne dajo več krstiti svojih otrok. So pa 
tudi laki, ki so prestopili v drugo vero. 

Ako sa zavedamo brezkončne vrednosti naše 
duše, tednj je naša prva iu največja dolžnost, da 
tem našim rojakom v tujini preskrbimo gorečih in 
pobožnih duhovnikov. Z ovcami morajo iti v tujino 
tudi pastirji, sicer se bodo ovce razkropile in zgu-
bile. DSH je naša organizacija, ki vodi dušno pa-
stirstvo naiih izseljencev in jim preskrbuje do-
mače duhovnike. Ali je ne bomo podpirali? Slo-
venci mnogo žrtvujemo za peganski misijon; v 
vsaki župniji je vpeljana Družba za širjenje vere 
In razen te deluje med nami več drugih misijon-
skih organizacij. Toda pozibiti ne smemo, da so 
nam mnogo bližji naši bratje v tu j ;ni ; bolj ko 
afriški in Indijski pogani morajo nam biti pri srcu 
slovenski pogani v Ameriki in drugod, s katerimi 
smo zvezani po krvi in jeziku. Nobenega našega ro-
jaka, ki je zgubil vero in moralo, ne obsojamo, 
ker vemo, da so olroci razmer, v katerih žive. So-
krlvl <nw predv«em mi v domovini, ker jim nismo 
pravočasno in dovolj du-nilt pastirjev poslali, da 
bi jim obranili vero in moralo. V »Slovencu« od 
zadaje srede pravi Jožef Premrov s svojegv po'o-
vanja nted Slovenci v Nemčiji, da je pred 30 leti 
zapisal pokojni dr. Krek: »Bože moji Za Afriko, 
pravijo, se jih napravljn izmed nas več v nvsijone. 
Za naše lastne ljudi pa je treb->. da tulec prosi. 
V tem oziru se mora predrugačiti. Bog d-j vsem 
zamorcem milost spreobrnjenia, a prej nego znpi<\ 
«mo pa dolžni pom><nti svojim rojakom. To zah-
teva red krščanske ljubezni.« 

Uvažujmo besede velikega Kreka! Ne dajmo 

Debata o vo'n'h dolgovih 

si miru, dokler ni skrb za izseljence prav tako 
razširjena, kakor je misijonska organizacija. V 
vsako župnijo DSH! 

i ! DSR deluje tudi na to, da naši izseljenci ohra-
nijo čimdalj časa svoj jezik in svojo narodnost. 
Izseljensko vprašanje je tudi vprašanje za ohra-
nitev našega jezika in naše kulture pri izseljencih. 
To se godi na ta način, da imajo naši ljudje v tu-
jini svoje duhovnike, svoje cerkve, šole, društvene 
domove, raznovrstne prosvetne organizacije ter da 
stalno goje kulturne in gospodarske stike z materjo 
domovino. DSR ie sedaj deluje na to, da dobe taš i 
izseljenci slovenske šolo s slovenskimi učitelji, oz. 
učiteljicami. Vzorne so naše izseljenske Šole, katero 
vodijo slovenske šolske sestre v splošno zadovolj-
nost staršev, 

DSR dela na to, da se osnujejo med našimi iz-
3eljenci razna kulturna društva. Ako imate svojce 
v tujini, naročite zanje knjige Družbe sv. Mohorja, 
dobre slovenske liste, pošiljate jim lahko stare 
liste, ki ste jih sami že prečitali. Svet je postal 
majhen, knjige j im lahko pošljete na posodo, da 
jih prečltajo in potem vrnejo. 

DSR jo ustanovila v Ljubljani izseljenski mu-
zej pod imenom »Izseljenski arhiv«. V tem muzeju 
namerava zbrati vse, kar je zanimivo iz življenja 
in delovanja naših izseljencev. Tu hoče zbrati vse 
tiskovine, knjige, ki jih izdajajo, naši ljudje v tu-
|ini, slike njih prireditev, cerkva šol, društvenih 
domov, raznih podjetij, v katerih so z ipo leni n ' š i 
ljudje, dalje raznih predmetov, ki se jih izseljenci 
poslužujejo. Kako zanimivo bi bilo videti razna 
stanovanja iz raznih dežel, v katerih p r eb i v j o nšai 
izseljenci: v pragozdovih Argentine, v pbntažnh 
Brazilije. Hiše v Buenos Airesu ali v Clevelindu 
ali v mrzli Canadi itd. Muzej zbira tudi pisma naših 
izseljencev. 

Zgodovinarji, sociologi in razni drugi učenjaki 
bodo v tem muzeju črpali snov za svoje znanstvene 
razprave pa tudi preprosti ljudje bodo v nJem našli 
mnogo zanimivosti. 

DSR pa tudi goji gospodarske stike med dotno-
v i no l n izseljenci. Rešila je že na milijone dlnarj-v 
našim izseljencem in njih svojcem, zlasti rnznih po-
srnrtnin pri zavarovalnicah. Ntimen ima, da zisnuje 
po vs«m svetu, kjer so naši izs ljenci rnzre gospo-
darske institucije, predvsem podporna društva, ki 
v Amerik^ tako blagodejno deluj jo. Ustanovila je 
izseljenski gospodarski sosvet, ki Ima namen vse-
stransko skrbeti z.a gospodirske stike med izse-
ljenci in domovino. Eno najvažnejših vprašanj v 
bodočnosti bo, ka ,-o in kie kolonizirali vrnivše se 
in kje jim dati /eslnžkn in krti1a. Ogromna na log i ! 
Marsikateremu jo DSH že pomagala iz. zadrege. 
1'odpiraiino io! 

DSR hoče združiti vse Slovence po vs"m svrtu 
v eno duhovno ce'oto. Izs-lieeei. organizirajte se in 
pišite po potrebna navodila DSR v Liubljani. Ako 
potrebujete knjig obrnite se na družbo. Poti ku-
jete kake listine za poroVo ali zn kaj drugega pa 
je ne morete dobiti, pišite DSR. da bo ona vam 
oskrbela. Pristopile vsi kot člani k DPR. Dobivali 
bnste breznlačno njeno gl silo s Izseljenski Ver-
nik t. Poročajte vse važnejše neviee iz. vaše kolo- j 
nije -Izseljenskemu Vestniku«, da bo zanimiv. 

Vsak Slovenec se ln' ko udeistvuje pri OST?, ' 
prav vsnk pomaga pri trm velikem vers'- m. naci-
onalnem, gospo-Hrskrm in knrit"tivnem delu. na 
ta nli oni način. Kdor je premožnejši, nnj jo pedn rn 
gmotno v denarju, speminhlo se nai ;o "' d' v on">-
rokah in ob raznih drugih priPkah DSR ra 'n 
sprejme ludi nepremičnine Rrv;>i. Vi n'm in p av 
nič, naj jo nodpirnio z molitviio, dn bo B g Ha! 
svoj b'agoslov. ker brez t c a ni nobeno člo--e*ko 
delo zaslužno in uspešno. Naslov za nistm in v e 
druge nosil itve ie: Družba sv. Rafaela v Lj bljani, 
Delnvska zbornica. —n. 

! 

Evropa vloži novo prošnjo 
I orilon, 26. nov. Kakor hitro je prispela vest iz 

Amerike o zavrnitvi prošnje za moratorij, se je. v 

City pojavil velik pesimizem glede funtn. Dejstvo 

je, da je funt včeraj padel na najnižjo točko v času 

zadnjih 12 let. V Londonu kljub temu niso odgo-

vorni krogi zgubili glave in iščejo praktično pot, 

ki bi jim pomagala iz zagate. Ako bi morala Veli'»a 

Britanija plačati Ameriki obrok, ki zapade 15. de-

rembra, t. j. nič manj kakor 95 milijonov dolarjev, 

bi lahko nastala za lunt prava katastrofa. Zato 

predlagajo finančni strokovnjaki vladi nnslednjo 

rešitev: Zlalo, ki bi bilo potrebno za pločilo tega 

ogromnega zneska, naj bi se ne prepeljalo v Ame-

riko, pač pa naj bi ostalo v zalogah Angleške ban- • 

ke. Ta bi za ogromni znesek akreditirala Združene 

države. Seveda bi to bila samo začasna rešitev iz 

trenutne stiske. V tem času bi se začela mpd An-

glijo in Ameriko pogajanja o rešitvi celotnega pro-

blema. 

V Ix>ndonu namreč imajo še vedno trohico 

upanja, da ho Amerika vendar spoznala, da mora 

iti na roko Evropi glede medzavezniških dolgov. 

To upanje je vzbudila Hooverjeva pripomba, da ne 

najde v gospodarskem in finančnem položaju Ev-

rope nikakega novega momenta, k i bi opravičil 

prošnjo evropskih držav za odgoditev plačil. Na 

podlagi te pripombe sklepajo, da bi morala Ame-

rika v primeru, da se evropskim državam posreči 

dokazati silno denarno stisko, popustiti od sedanje-

ga odklonilnega stališča. Zato namerava vlada žo 

v ponedeljek odposlali v 'VVashington novo noto, v 

kateri bo na podlagi podrobnih številk dokazala, 

da so Anglija nahaja v takšnem finančnem polo-

žaju, da ji v tem trenutku res nI mogoče plačati za-

padlega obroka in da bi tudi nadaljnje plačevanje 

nadaljnjih obrokov povsem kompromitiralo angle-

ško gospodarstvo. 

Ta namen vlade sla že Izdala ministrski pred-

sednik MacDonald v svojem govoru v Belfortu in 

minister Chamberlain v svojih izjavah v Birming-

hamu. Še tekom današnjega dne se vrne iz Ženeve 

zunanji minister John Simon in v ponedeljek se bo 

vršila seja min ;strekcga sveta, na kateri bodo raz-

pravljali o položaju. 

Ženeva, 26. nov. Sredi prihodnjega tedna ali 

najkasneje zadnje dni v tednu prispe v Ženevo sam 

angleški ministrski preds-ednik MacDonald, k i na-

merava prisostvovati razorožitveni konferenci. To-

da namen njegovega jKitovanja je prav za prav 

drugi. V Ženevi bo že našel francoskega ministr-

skega predsedniki Herriota, kakor tudi reprezen-

tativne predstavnike velesil, t. j. Italije, Nemčije 

in Združenh držav. MacDonald se I KI sestal z vse-

mi temi in načel bo zopet vprašanje medzavezni-

ških dolgov Bivši zavezniki se bodo posvetovali o 

novem koraku, ki nnj ga napravijo v AVashingt 'nn 

za dovolitev moratorija. Francka in Ansli ia sta že 

stopili v tej zadevi v slik in iz zanesljiv ga vira 

poročijo, da se namerava Francija priilruž :li An-

gliji in podal i novo noto v Washington. Franciia 

bi morala 15. decembra pl-čr.ti Ameriki okoli 500 

milijonov frankov in ta denar ni v proračunu. 

Ilerriot bo moral zahtevati od p n r h m e n ^ nos bno 

pooblrstilo za nov kredit. Njegov boj pred parla-

mentom ne bo lahek, ker bo ta le s tcž;vo pristal 

na nove kred te. 

Vsebina novih mrošeni 
Pirlz, 26- nov. tg. Amer išk i odgovor Fran-

ciji ima bistvene razl ike med odgovorom, ki 

je bil [Kislun Angl i j i . To j e v Parizu povzročilo 

slabo voljo, ker se s tem jasno kaže, da sme 

Angl i ja računat i na večje razumevan je v Ame-

riki kakor Franc i j a . V odgovoru, namenjenem 

zn Angl i jo , man j k a pasus. ki prav i : » . . . . da 

bi se mogla naj t i nova sredstva, da bi se omo-

gočile amer iškemu narodu kake kompenzaci je 

izven pravil i plači l v gotovini.« Dn l je man jka 

d rug stavek, ki naglasa, da Amer ika v mirovni 

IKigodlii ni dobi la nobenih teri tori ja lnih ali 

gospodarskih kompenzaci j ul i drug ih vojnih 

odškodnin . V Parizu v id i jo večjo ostrost od-

govora tudi v tem, da j c Amer ika odkloni la 

Franc i j i vsako odgoditev plačil , ki zapadejo 

15. decembra. Herriot je sklical z.a danes po-

sebno konferenco za razpravo o ameriškem od-

govoru, katere sc bodo udeleži l i f inančni iu 

proračunsk i minister in razni drug i f inančni in 

gospodarski s trokovnjaki . Razen tega bo danes 

ministrski svet v El ize ju , v ponedel jek in torek 

seje kabinetu, v sredo pa zopet ministrski svet. 

Francoski odgovor torej ue bo podan pred 

sredo pr ihodn jega tedna 

MacDonald una 
f/ondnn, 26. nov. tg. MaeDonnld je imel govor 

v Redfordu, v katerem fie je optimistično izjavil, 

da bo Amerika vendarle pristala na odgoditev pla-

čila vojnih dolgov. Podal je zgodovinski opij vpra-

šanja vojnih dolgov. Med vojno sta si Amerikn in 

Anglija ski*pno delil i financiranje zaveznikov. An-

glija žo več let zastopa mnenje, da je trebn te dol-

gove črtali iz gospodarskih razlogov. Ameriko pa so 

vodili politični pomisleki. 

šil m Dobra ž a r n i c a Je poeenl. 
Žarnica slabe kakovosti, ]e po-
ceni samo pri nakupu, pri po-
rabi toka, pa se njena eena 
doka] poviša. 

Vsled tega kupujte samo svetlobno jako, ekonomično 

TUNGSRAM 
Ž A R N I C O ! 

Razdelimo si svet 
Italijanski načrti za podonavsko in balkansko federacijo 

Za naročnike našo nedeljsko izdaje ho-
čemo ponoviti največjo senzacijo pretekle-
ga tedna, namreč odkritja bivšega glavne-
ga u red nika angleškega »Times«, ki so 
bila objavljena v zadnji številki »Snnday 
Times'. »Slovenec« je o tem poročal med 
prvimi listi v Jugoslaviji ter je |>osvetil 
istemu vprašanju tudi več načelnih razmo-
trivanj — zopet med prvimi v naši drža-
vi. Izvajanja Wickhani Steeda so sledeča: 

»E^ropsho kongres" 

\Vickham Steed, brez dvorna med največjimi 

sodobnimi političnimi časnikarji, jc dobil v roke 

tajne podatke o vprašanjih, ki so se razglabljala na 

tako Imenovanem kongresu »Volte? v Rimu, ki si 

je nadejal zveneče ime »evropskega kongresa . in 

na katerem so sodelovale med drugim sledeče po-

litične osebnrsti: francoski senator Berenguer, 

znani levičarski politik in sedaj strasten agitator 

za zbližanje med Francijo in Italijo; madjarski mi-

nistrski predselnik Ju l i j de Gomb&s, velik zago-

vorn ;k zveze med Italijo, Madjnrsko in Avstrijo; 

dr. Se' neht, bivši guverner nemške državne banke 

in velik občudovntelj italijanskega fašizma; dr. Ro-

senberg, »zunanji minister« Hitlerjevega nacional-

nosocialističncga pokrela ln izrazit italofil; ler (ioli-

ring, predsednik npmškega parlamenla in prav taKo 

goreč oboževalelj Italije. 

, Donavska lederacva" 

Na tem kongresu, ki je bil organiziran oil ita-

lijanske znanstvene akademije ter užival pokro-

vileljstvo Mussolinija, se je po tajnih informacijah 

Wickkam Steeda razpravljalo o dalekosežnem na-

črtu sod lovanja med Italijo in Nemčijo v ozemlju 

srednje Evrope. Akcija bi se naj povzela takoj, po-

sebno k r je sedaj Rusija še precej zavzeta na 

daljnem vzhodu v Mandžuriji in bi ne mogla resno 

posojati vmes v Evropi. Glavne točke programa 

iega evn-pskega kongresa so sledeče: v srednji 

Evropi l>i se stvorila posebna lederativna država, 

v katero bi vstopili poleg Madjarske tudi ileli ro-

muuske Transilvanije, romunske Bukovine, nada-

lje po razbitju Jugoslavije tudi Hrvatska, Dalma-

cija, Bosna iu Hercegovina in deli Slovenije. Kon-

federacija bi so imenovala »podonavska "konfede-

racija« in bi stala pod vodstvom Madjarske. Podo-

navska konfederacija hi na!o sklenila posebno ea-

rinske zveze z Italijo. Avstrijo in Nemčijo, tako da 

bi vse imenovane države tvorile carinsko enoto. 

Trs in Reka bi ostala še pod Italijo, toda Avstrija 

in Nemčija bi dobili v obeh lukah posebne ugod-

nosti. 

„Balhansha f e de racija" 
Stara, zmanjšana kraljevina Romunija, stara 

kraljevina Srbija, kraljevina Bolgarija, Albanija in 

Grčija pa bi zopet dvori le med seboj novo, bal-

kansko federacijo, ki bi stala pod italijanskim po 

kroviteljstvom. 

Nemčija bi se za vedno odrekla vsaki misli na 

združitov z Avstrijo ali na zavojevanje južnega — 

nemškega — Tirola. Ona bi se nadalje obvezala, 

da svoje gospodarske ekspanzije ne bi skušala raz-

širiti čez južne Alpe, oziroma na vzhodu čez Kar-

pate. Nemčija bi obljubila Italiji popolnoma svo-

bodno roko v Adriji in v Sredozemlju. 

Vse prizadelo države bi se obvezale, da ne 

bodo poskušale vrniti katero izmed propadli'i di-

nastij. 

To so v glavnem najznačilnejše točke progra-

ma, s katerim se je tajno bavil »evropski kongres« 

v Rimu in ki naj razdrobi Romunijo in Jugoslavijo, 

poviča Madjarsko, prepusti hegemonijo v Podo 

navju Madjarski, na Balkanu pa Italiji. Nemčija bi 

v Podonavju vladala gospodarsko. 

Cez nove razvaline 

Svetovni tisk se je mnogo bavil s temi raz-

kritji in jih je zavrnil kot fantastične, ker bi se 

rimski načrt mogel uresničiti samo z novo vojno, 

ki pa bi, po našem mnenju, rodila vso drugačne 

politične in socialne konstelacije, kot pa si jih 

predstavljajo udeleženci »evropskega kongresa«. 

S tem v zvezi pa se mora priznati, da so potovanja 

madjarskega predsednika vlade v Rim, bivanje av-

strijskega kanclerja v Budimpešti, obisk Gombiisa 

na Dunaju in v Berlinu, nadalje nerazumljiva kam-

panja francoskega levičarskega atiska za zbližanje 

z Italijo, stalni sestanki Hitlerjevih štabnih vodi-

teljev z italijanskimi državniki, dali povoda do-

mnevanju, da \Vickham Steedova odkritja niso 

kar tako iz zraka potegnjena. V Evropi živijo in 

delajo torej ljudje, ki hladnokrvno pripravljajo 

novo krvave morije. Štirinajst let po zaključku zad-

nje svetovne katastrofe, ko desetine milijonov ljudi 

nima zaslužka, ker nima dela, ko vse kliče po 

slrnjenju vseh človeških sil v solidarnem prenaša-

nja gospodarskih neprilik in po skupnem boju za 

gospodarski obstanek, bohotno dvigajo glave de-

narni in politični krvosesi in mrzlo delajo račune 

o dobičkih novega kataklizma. Čudno je tudi to, da 

so še med ljudskimi masami našli pristašev, ki jim 

ploskajo. »Evropski kongres- v Rimu, četudi neko-

liko fantastičen, naj bo poziv človeštvu, da pozorno 

pazi na podzemeljsko delovanje teh črvov, ki jih 

rodi in redi materialistični pohlep po denarju 'n 

nacionalni šovinizem. 

f i a f i f a odgavaria Steedu 
Rim, 26. nov. tg. V očividno inspirirani noti 

danes s skrajno odločnostjo zavrača »Giornale 

d' Italia« Steedova odkritja v »Sunday Timesu« o 

dogovorih med Mussolinijrin in Gombosom. List 

pravi, da je Sleed zblaznel in postal agent prnvo-

eirnrja. Italijanska politika dela s popolnoma dru-

gačnimi in čistejšimi eilji. Naravnost smešno je, 

govoriti n JTad/arski, češ dn se nahaja na ieln ev-

ropske revolucije. Edini namen Stcedovih izvajanj 

je, sumničili italijansko in madjarsko zunanjo p«dV 

tiko, to se pravi kaliti mednarodne odnošaje in 

ogražati mir. Končno izraža Članek začudenje, da 

je mogel take fantazije objaviti tudi »Tenips«, Do-

kler se francoski list tako resnega značaja spušča 

v razširjevanje takšnega zastrupljanja vodnjakov, 

ima Italija dosli vzroka dvomiti o odkritosrčnosti 

vseh francoskih zatrjevanj prijateljstva, ki jih baje 

merijo na spravo z Italijo. 

Nič več v Argentino 

Buenos Airos, 26. nov. AA. 1. januarja 1033 

bo Argentina prepovedala priseljevanje, da prepreči 

nadaljnje naraščan je nezaposlenosti. Odlok o tem bo 

prav v kratkem podpisan. 

Norosti .,Act'on Fran^aise" 
Par iz , 26. nov. tg. Udarne čete francoske 

akc i je so včeraj moti le napovedani shod ka-

tol iških študentov v latinskc-m kvar t i r j u , na 

katerem l>i imel govoriti papeški nunc i j Ma-

gione. »Kral jeva garda« je psovala nunc i j a fi 

trdi tv i jo , češ, da j e v vojni vohuni l za Nem-

čijo. Prišlo jc do hudih pretepov ler je pol ici ja 

aret irala 12 rojaJistifrtih pristašev, ki so za-

hteval i ,da se nunc i j izžetie v Berl in. 

Pravniški kongres 
Belgrad, 20. nov. 1. Dne 10. in 11. septembra 

1033 bo v Bratislavi prvi pravniški kongres prav-
nikov iz vseh slovanskih držav. Na kongresu bo.lo 
pretresali 15 znanstvenih vprašanj mednarodnega 
značaja, ki j 'h že šiiri leta pripravlja poseben od-
bor, v katerega je bilo delegiranih 67 iur is^v. Ti 
referati se bodo dali meseca aprila 1033 nausnUl 
ler bodo razposlani inleresiranim krogom. Priprav-
ljam odbor zn ta kongres računa, da bo na 'jongres 
prišlo okrog 70.000 slovanskih pravnikov. 

Dunajska vremenska napoved: Milo, izpremen-

I jivo vreme bo trajalo dalje, ponekod se bo začasno 

zjasnilo. 

Seja vlade 
Belgrad, 26. nov. AA. Danes od 11.30 do 13.30 

se jo vršila seja ministrskega sveta pod predsed-

ništvom predsednika vlade dr. Milana Srskiča. 

Parlamentarne vesti 
Belgrad, 26. nov. 1. Iz poslanskega kluba JRKD 

je izstopil poslanec Drngutin Perko ter prijavit svoj 
vstop v Jugoslovanski narodni klub. 

Drobne vesti 
Belgrad, 26. nov. 1. V Belgrad jc prisipe\ 

egipfski poslanik za R o m u n i j o in Jugoslavi jo 
M i O m a r boj in bo tu ostnl p r ib l i žno pol me-
seca. V teku današnjega dneva je poseli! zu-
nan je ministrstvo. 

Belgrad. 26. nov. 1. Pri l j ub l j anskem že-
lezniškem ravnatel jstvu so vpoko jen i ; admini-
strat ivni uradnik Karel Komat, vozovni pre» 
g lednik A lo j z i j šlolfn, s tro jevodja Rudol f I l a j h . 
l ili, of icial I 'rune Oegeti, s tro jevodja Janez l.o-
gar, strojevodja Blaž Čin kole, strojevodja An-
ton Rtipnik in .strojevodja Ivan Bidovcc. 

Zagreb, 26. nov. ž. Organi finančne kontrole » 
Zagrebu so prišli na sled velikemu uvozu falzifi-
riranih kolekov iz Avstrije. Finančni organi vodijo 
vsestransko preiskavo, da pridejo na <«led falzifi-
katorjem. 

London, 26. nov. AA. Za generalnega guver-

nerja svobodne irske države je kot naslednik 

MacNeila imenovan Denal Buckley. Novi guverner 

jo star 55 let, je lastnik velike trgovine v Mayno-

otliu, kjer prebiva že dolga 


